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CONICET - Córdoba 

 
Acta N° 191 

Reunión Ordinaria del Consejo Directivo 

 

Siendo las 11:00 hs. del jueves 12 de diciembre de 2024, se da comienzo a la Reunión Ordinaria del Consejo 

Directivo (CD) del Centro Científico Tecnológico (CCT) CONICET Córdoba, de manera presencial híbrida, con 

la presencia de la DIRECTORA del CCT, Dra. Mónica Balzarini y VICEDIRECTOR, Dr. Lucio Pinotti y de las 

siguientes autoridades que integran el CD, Directores/as y/o Vice-Directores/as de Unidades Ejecutoras: 

 

Dr. Juan Manuel Reynares (CCONFINES), Da. Arq. Rosana Gaggino (CEVE), Dr. Ing. Jeronimo Kreiker  

(CEVE), Dr. José Ricardo Echenique (CIBICI), Dr. Diego Gaiero (CICTERRA), Dra. María Cecilia Carpinella 

(CIDIE), Dr. Adrián Carbonetti (CIECS), Dr. Esteban Federico Llamosas (IDEJUS), Dra. Liliana Pierella 

(CINTRA), Dra. Andrea Smania (CIQUIBIC), Dra. Sandra Graciela Casuscelli (CITeQ), Dr. Jorge Anunziata 

(CIT - Villa María), Dr. Nelson David Figueroa (IATE), Dr. Alberto León Dra. Verónica Baroni (ICYTAC), Dr. 

Andrés D. Izeta (IDACOR), Dr. Ruben Darío Falcone (IDAS), Dr. Gerardo Cristhian Leynaud (IDEA), Dra. 

Andrea Hued Dra. María Laura Ballesteros (IDEA), Dra. Ariela Battán Horenstein (IDH), Dr. Fernando Gabriel 

Flores  (IDIT), Dra. Juliana Huergo  (IECET), Dr. Diego Eduardo Rivero (IEH), Dra. Irene Delia Martijena 

(IFEC), Dr. Esteban Anoardo  (IFEG), Dr. Daniel García (IIBYT), Dra. Silvina Alejandra Brussino (IIPSi), Dr. 

César Alfredo Barbero (IITEMA), Dra. Hebe Alejandra Carreras (IMBIV), Dra. María Laura Ramírez (IMICO), 

Dr. Alejandro Lespinard (IMITAB), Dr. Cesar Horacio Casale (INBIAS), Dra. Claudia Rodriguez (INCIVET), Dr. 

Gustavo Ariel Pino (INFICQ),  Dr. Sergio Alemano (INIAB), Prof. Dra. Ana Lucía De Paul (INICSA), Dr. Ricardo 

Marcos Pautassi (INIMEC), Dra. Raquel Evangelina Martini (IPQA), Prof. Edgardo Luis Carniglia (ISTE), Dra. 

Celia Cristina -basconzuelo (ISTE), Dra. Cecilia Perotto  

(UFYMA), Dra. Marcela Raquel Longhi (UNITEFA) con la finalidad de tratar el siguiente temario. 

 

También se encuentran presentes el coordinador de la Unidad de Administración Territorial del CONICET 

Córdoba José Caballero y el Responsable de la Oficina de Vinculación Tecnológica, el Ing. Daniel Majul. 

 

1- Aprobación de las Actas Extraordinarias n° 187 y n°189.  

En proceso de redacción acta n° 190, se presentará en la próxima reunión.  

 

2- La firma del acta en la presente reunión estará a cargo del Dr. Falcone.  

 

3- Agradecimiento a autoridades salientes de UEs 
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 Dr. Edgardo Luis Carniglia  Finaliza su función como Director del ISTE 

Designación nuevas autoridades de UEs 

 Dra. Celia Cristina Basconzuelo  Directora Regular del ISTE 

 

5- Informe de situación institucional. 

 

Previo al inicio del temario la Dra.Balzarini se toma unos minutos para realizar una reflexión acerca de la 

situación de la institución siendo fin de año, con una clara preocupación por el futuro, por ejemplo: hemos 

tenido un presupuesto de 021 o 0216% del PBI, eso significa un descenso del 30% respecto al año 2023, es el 

nivel más bajo presupuestario en más de 50 años, además de que el año inició con inconvenientes con la 

prensa y el fomento de expresiones ofensivas en redes sociales, etc. Por lo que considera oportuno destacar el 

fortalecimiento de la Oficina de Comunicación, ya que se ha confirmado la renovación de todos los contratos 

del personal art. 9 por tres meses más, también se ha perdido 30% de la capacidad adquisitiva en este año en 

el ambiente científico, lo que ocasionó numerosas renuncias. Debe tenerse presente que el 

desfinanciamiento este que está atravesando la investigación en proyectos cayó más 

del 60% en términos reales, 

 

5.1- Comunicación sobre pedidos de Refuerzo Presupuestario de las Unidades Ejecutoras. 

El Directorio del Consejo Nacional, en su reunión de fecha 6 de noviembre de 2024 estableció que, en lo 

sucesivo, todos los pedidos de Refuerzo Presupuestario de las Unidades Ejecutoras deberán ser 

presentados con el aval del Consejo Directivo del correspondiente CCT.  

 

5.2- Sistema de Evaluación Pública  

Si bien se continúa insistiendo en la necesidad de exclusión de las/os agentes de CONICET de 

concretar la instancia. Se promueven acciones de capacitación de agentes CONICET que podrían ser 

evaluados en 2025. El examen consta de 20 preguntas para servicios generales y administrativas/os, 25 

profesionales y debe ser realizado en el margen de una hora.  

Se reunirán tanto los materiales en la web, de cursos del INAP y simulacros de ATE con intenciones de 

que sean útiles para entrenarse. En nuestra institución se realizó la primera reunión de capacitación el 

martes 10-12 a cargo del Dr. Dassie y habrá otras 6 instancias entre febrero y marzo. Todas/os  los 

agentes involucradas/os están siendo informadas/os. 

Destaca haber percibido que las/os agentes se generaba un momento de contención ante tal situación.  
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5.3- Desde Gerencia de RRHH  se espera la totalidad de renovación de contratos actuales en 

diciembre.  

No existen previsiones para contratos más extensos. Se ha conformado una comisión tripartita de 

RR.HH (Gerente de RR.HH, representante de Directores de CCTs, y miembro del Directorio) para tratar 

temas relacionados a  contratos y promociones del personal administrativo y profesional. Se espera una 

federalización de los cargos.  

 

5.4- Financiamiento de CyT.  

Se ha conformado una comisión tripartita de “Proyectos de CyT” – Gerencia de DCT, representante de 

Directores de CCTs, miembro del Directorio, Vicepresidencia de Asuntos Científicos y Presidente 

CONICET–  para tratar temas relacionados al financiamiento de CyT. Primer tema tratado: proyectos 

estratégicos regionales, próxima convocatoria primer semestre de 2025 para ejecutar a partir del 

segundo cuatrimestre.  

Solicitud de uso de fondos, para CyT, del canon que debe pagar el banco que liquide los sueldos. 

 

6- Participación de Unidades Asociadas del CCT CONICET Córdoba.  

La Dra. Balzarini propone la participación a partir del 2025 de las reuniones ordinarias y extraordinarias del 

Consejo Directivo del CONICET Córdoba de un representante (Director o ViceDirector) de cada Unidad 

Asociada, con voz y sin voto. Estas son: 

➢​ CIMETSA - Centro de Investigación en Medicina Traslacional Severo Amuchástegui  

➢​ NUMISAP - Núcleo Multidisciplinario de Investigación en Salud Pediátrica de Precisión. 

➢​ AREA SOC. Y HUM. UCC - ÁREA SOCIALES Y HUMANIDADES DE LA UNIVERSIDAD CATÓLICA DE 

CÓRDOBA  

 

Se acuerda comenzar con el Consejo Asesor y la incorporación de las Unidades Asociadas, nuevamente, en la 

primer reunión del año 2025.  

 

7- Logros del Plan de Gestión 2024.  

 

8- Síntesis estadística del CCT CONICET Córdoba. 

La Dra. Balzarini solicita que habiendo concluido el plazo de presentación de memorias institucionales de las 

UEs que se envíe el pdf final de la memoria 2023 de cada Unidad ejecutora a la Oficina de Planificación del 

CCT CONICET Córdoba al e-mail: aszpeiner.conicet@gmail.com.  
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La finalidad es recopilar información referida a recursos humanos, producción científica y tecnológica y “logros” 

que será resumida y presentada en formato de síntesis estadística del CCT CONCIET Córdoba. El acceso a la 

información es más ágil comparado con el pedido a Sede.  

 

Cooperación Internacional/Internacionalización de la Ciencia 

Continúa la Dra. Balzarini comentando que Alfonsina estuvo a cargo de la coordinación de la red. El día 25 de 

noviembre se llevó a cabo la 2da reunión de la Red de Cooperación Internacional. En la misma, la referente de 

la oficina de Cooperación Internacional a nivel nacional, Lic. Mg. Agustina Salvati, expuso los principales 

lineamientos que tiene la oficina en la actual gestión y anticipó algunos aspectos de la Agenda 2025 que se 

están actualmente negociando.  

Para más detalles pueden consultar la minuta de la reunión en el siguiente enlace: Minuta Segunda Reunión 

de la Red de Cooperación Internacional del CONICET CÓRDOBA (25/11 de 14 a 15 hs). 

Añade la Directora que las Unidades Ejecutoras que no tengan un delegada/o están invitadas/os a 

incorporarse a la red. 

 

9- Vinculación Tecnológica.  

9.1- Proyectos Vincular del CCT 

Se compone de un proyecto escrito desde el CCT Córdoba que reúne a personas de distintas Unidades 

Ejecutoras para trabajar, utilizando los fondos que teníamos para terminar el programa de VinculAR en 

la OVT. 

El día Miércoles 18/12 a las 9:30 hs, en Salsipuedes, apoyado por el Ente Metropolitano de Córdoba y 

organizado por CONICET Córdoba en conjunto con la Municipalidad de Salsipuedes.  

Según el convenio firmado se desarrollará un taller donde se hablará de cómo combatir el vector 

creando una red de trampeo, es decir, donde poner trampas de huevos para hacer monitoreos y 

mapeos. 

El otro proyecto es sobre alimentación saludable, logrando una vinculación entre el Banco de Alimentos 

de Córdoba y va a ser para procesar para capacitar a cocineras que trabajan en los capacitando en el 

uso de harinas de legumbres, a quienes realizan comidas en los comedores infantiles. 

Se irán produciendo ciertos alimentos con harinas de legumbres que quedarán en los comedores. 

 

9.2- Planificación 2025 de la Red de VT. 

9.3- Resultados del proyecto con ADEC, CPCE y UNC. 
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9.4 Evento "Protagonistas Córdoba 2024", organizado desde el Eje 2: Equidad, Géneros y 

Desarrollo Inclusivo de ADEC. Propósitos trabajados el día del evento Mesa 5. Ciencia y Tecnología.  

 

10- Desarrollo de la Plataforma Innova Córdoba 

El laboratorio de Innovación Pública y Govtech (CorLab) de la Municipalidad de Córdoba y la Agencia para el 

Desarrollo Económico de la ciudad de Córdoba (ADEC) están trabajando en una nueva plataforma de 

innovación que reúna información de los distintos actores del ecosistema de innovación y economía del 

conocimiento de Córdoba (empresas, emprendimientos, universidades, centros científicos-tecnológicos, 

cámaras sectoriales, organizaciones sociales, entre otras).  

 

A los fines incorporar en esta plataforma la información de interés del Centro Científico Tecnológico (CCT) 

Conicet Córdoba, estas instituciones promotoras solicitan las siguientes bases de datos.  

a)​ Fichas de las Unidades Ejecutoras con las que se construyó el Mapa de capacidades de 

CONICET Córdoba. 

b)​ (https://cordoba.conicet.gov.ar/mapa-de-capacidades-cientificas-y-tecnologicas-de-cordoba-

2/).  

c)​ Nómina de investigadores con datos de contacto y área de expertise. Se pone a 

consideración facilitar la siguiente Base Excel 

(https://docs.google.com/spreadsheets/d/1rFjJIWWGssCgNxzrbpy53ShRyJ8GwaCZ/edit?usp=sharin

g&ouid=117176651738789328096&rtpof=true&sd=true). 

Cabe mencionar que la base cuenta con CUIL ya que fue solicitado por estas instituciones con el fin de 

desduplicar información de distintas fuentes (ej. universidades y CONICET) pero esto tiene restricciones 

impuestas por la Ley de Protección de datos personales 

(https://www.argentina.gob.ar/justicia/derechofacil/leysimple/datos-personales). Por ello, solicitamos 

autorización para su suministro. En caso de no estar de acuerdo, desautorizar el envío de sus datos vía mail a 

la oficina de planificación del CCT Conicet Córdoba (e-mail: aszpeiner.conicet@gmail.com).  

Por otra parte, por las mismas restricciones legales, se pone en consideración del CD utilizar como contacto 

institucional, un email por Unidad ejecutora (secretaria, delegado/a de Vinculación tecnológica o, en su defecto 

antes falta de estos dos o en personal por fuera de UEs, el e-mail de la oficina de Vinculación Tecnológica del 

CCT CONICET CORDOBA).  

 

11- Comunicación Institucional (Oficina o/y Red) 
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El pasado martes 26 de noviembre se realizó de manera presencial la última reunión del año de la Red de 

Comunicación, en la cual participaron 20 personas en representación de 20 Unidades Ejecutoras. Durante este 

encuentro se presentó un resumen de las actividades desarrolladas en la Red de Comunicación, entre las que 

se destacan la campaña para el Día Nacional del Investigador/a Científico/a, la creación de la Agenda 

colaborativa de eventos de Divulgación Científica y la campaña “En Primavera Florece la Ciencia”, actualmente 

en curso. 

En el transcurso de la reunión, las comisiones de trabajo de la Red expusieron sus avances, dificultades y 

expectativas para el próximo año de trabajo y en conjunto y se expusieron los logros, desafíos y dificultades 

como así también las proyecciones y expectativas para el próximo año. 

 

Logros del 2024: 

➢​ La Red de Comunicación sigue activa a pesar de la coyuntura. 

➢​ La participación en la Red motivó a la conformación de comisiones de comunicación y a mayor 

interacción dentro de algunas UEs. 

➢​ Incorporación de practicantes de comunicación a las UEs. 

➢​ Relaciones humanas y compañerismo. Red de apoyo. 

➢​ Aprendizaje mutuo. Sinergia generada en las reuniones presenciales. 

➢​ Impulsó el reordenamiento de roles internos de las UE en relación con la comunicación. 

 

Desafíos y dificultades en 2024: 

➢​ Dificultad para dedicar tiempo a la comunicación, y por consiguiente, a la Red. 

➢​ Trabajar verdaderamente en Red, integración de las UEs como algo más que la suma de 

partes. 

➢​ Conocer las potencialidades de los integrantes de la Red, conocernos. 

➢​ Cumplir las demandas teniendo en cuenta los tiempos de cada uno. 

➢​ Desvalorización del trabajo en comunicación dentro del CONICET y de los institutos. 

➢​ Repensar el propósito de la comunicación que queremos hacer. 

➢​ Obtener aval de las autoridades para ejecutar las propuestas. 

 

Proyecciones y expectativas a futuro: 

➢​ Ejecutar o avanzar en las propuestas de las comisiones. 

➢​ Fortalecer los lazos sociales. 

➢​ Buscar alternativas de espacios de encuentro (más presencialidad). 
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➢​ Apoyar las actividades organizadas desde otras UEs, a través de la participación activa y el 

acompañamiento con lo que se pueda contribuir. 

➢​ Generar una planificación estratégica del trabajo como Red (entendida como una organización). 

➢​ Trabajo transversal entre comisiones. 

 

12- Administración. Cronograma receso área administración CCT CBA - Enero 2024 

 

13- Solicitud de avales: 

13.1- Aval institucional al VI Taller de Matemática Industrial (VI TAMI 2025), a realizarse en el ámbito 

la Facultad de Matemática, Astronomía, Física y Computación (FAMAF), Universidad Nacional de 

Córdoba, del 3 al 7 de febrero de 2025 (sites.google.com/view/ganycfamaf/tami-2025/principal). 

El objetivo principal del TAMI es estimular la relación entre el ámbito académico y la industria, a través 

de un taller dirigido a estudiantes avanzados de grado y de posgrado, de Matemática y Matemática 

Aplicada, Física, Computación, Ingeniería y otras carreras afines, con la vocación de aplicar sus 

conocimientos en el complejo mundo de la industria, en sus diferentes verticales (producción, 

comercialización, logística, agroindustria, etc.). La dinámica del taller consistirá en: (i) presentación 

inicial, por parte de las empresas/organizaciones, de una serie de problemas de sus entornos reales de 

trabajo, (ii) formación de grupos de trabajo para cada problema, actividad a través de la cual buscarán 

resolver el problema planteado, a tiempo completo, con la coordinación de investigadores/as de las 

instituciones organizadoras y representantes industriales, y (iii) presentación de resultados alcanzados 

por cada grupo, y presentación de un informe. 

 

En el Anexo I enumero la lista de empresas que ya confirmaron su participación (otras están en proceso 

de confirmar), junto con la lista de integrantes del Comité Organizador. 

 

Cabe destacar que el evento ya ha sido avalado por el director del Centro de Estudios de Matemática 

(CIEM) (UNC-CONICET) y por la FAMAF. Se adjunta la documentación correspondiente a ambos 

avales. 

 

Parte de los costos del evento serán cubiertos por FAMAF, que ha comprometido un monto de $150.000 

destinado al pago parcial de una de las comidas previstas (almuerzo). Sin embargo, dado que el monto 

mencionado es insuficiente para cubrir el gasto planificado, se apela a la posibilidad de considerar 

junto al auspicio institucional, algún tipo de financiación parcial o cobertura de gastos en 
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especias, en caso de contar con algún convenio o acuerdo con locales gastronómicos en la zona del 

evento. Este pedido se basa en la modalidad de dedicación full-time de los estudiantes al TAMI durante 

la semana que se desarrolla, siendo los principales gastos aquellos vinculados a la realización de los 

coffee-breaks y almuerzos para los participantes. 

El pedido de aval fue aprobado por el Consejo Directivo. 

 

13.2- Pedido de auspicio para la JIAU 2024 

La Universidad Nacional de Córdoba, las facultades que la integran, su Campus Virtual y su Secretaría 

de Innovación y Vinculación Tecnológica, llevarán adelante, los días 5 y 6 de diciembre del presente 

año, las “Segundas Jornadas de Inteligencia Artificial en la UNC: Conviviendo con la IA”. Se trata de un 

evento que reúne a investigadores, estudiantes y entusiastas de la IA, de la Provincia de Córdoba y de 

otras provincias del país. El objetivo es compartir nuestros logros, desafíos y expectativas, en un clima 

de camaradería, a fin de promover y explorar cómo esta tecnología está cambiando la forma en que 

vivimos, aprendemos y trabajamos. Habrá ponencias, conferencias y mesas de debate, y finalizará con 

varios talleres que esperamos, tengan mucha participación.  

 

Dado los lazos de cooperación que existen entre el CCT CONICET Córdoba y nuestra comunidad 

universitaria, queremos, por su intermedio, invitarlos muy especialmente a ser parte de este desafío, 

auspiciando este evento con su logo y participando activamente de estos dos días de trabajo. 

Será un evento sencillo y austero, ya que nuestra universidad está atravesando un momento 

presupuestariamente muy crítico, pero eso no afectará nuestro entusiasmo y compromiso. Si es posible 

para ustedes contribuir con una pequeña ayuda, para nosotros sería  muy importante. Si no es 

posible, no hay problema alguno pues lo que deseamos es que ustedes nos acompañen. 

El pedido de aval fue aprobado por el Consejo Directivo. 

 

13.3- Aval del CONICET para la realización del IX Congreso Latinoamericano de Micotoxicologia y 

la IV Reunión Argentina de Micología que se llevaran a cabo en un evento conjunto en la ciudad de 

San Carlos de Bariloche, provincia de Rio Negro, del 21 al 24 de octubre de 2025 en el Hotel Patagonia 

Sur.  

La realización de estos eventos representa una oportunidad única para discutir sobre los últimos 

avances en el estudio de los hongos y las micotoxinas con referentes y especialistas nacionales e 

internacionales.  

El pedido de aval fue aprobado por el Consejo Directivo. 
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13.4- Solicitud de Aval Convenio de Cooperación Académica entre Fundación La Morera y el 

IRNASUS en torno al Proyecto “Aprovechamiento sostenible de plantas medicinales nativas en regiones 

semisemi-áridas”, propuesto por la becaria post-doctoral Dra.Erika Lucía Regner, bajo la dirección de la 

Dra Lelia Imhof ,Investigadora Independiente de CONICET. 

Este proyecto tiene como objetivo ampliar los alcances de una articulación que se viene dando a través 

de la ejecución del STAN ST6444 “Evaluaciones agronómicas agronómicas en cultivos de especies 

vegetales, nativas y no nativas, medicinales, aromáticas, alimenticias de uso paisajístico”. 

El pedido de aval fue aprobado por el Consejo Directivo. 

 

13.5- Solicitud Convenio Específico entre las Secretarías de Salud y de Ambiente Sustentable y 

Economía Circular de la Municipalidad de Córdoba y la Facultad de Ciencias Exactas, Físicas y 

Naturales de la Universidad Nacional de Córdoba , se incorporaría con la firma CONICET. 

 

Personal Conicet involucrado: Estallo Elizabet y su becaria Mia Martín.  

Objeto:El presente CONVENIO tiene por objeto la colaboración entre LAS PARTES a los fines de 

generar estrategias comunitarias para la prevención y manejo de factores de riesgo en la transmisión 

del dengue integrando el conocimiento local, la perspectiva climática-ambiental y las políticas públicas 

de prevención del dengue. 

 

FUERA DEL ORDEN DEL DÍA: 

14- Solicitud de ayuda económica al LAMARX.   

Se solicita considerar la posibilidad de que el CCT CONICET Córdoba colabore con el LAMARX en los gastos 

que representa la contratación de un técnico del exterior para la reparación de la microsonda de barrido de 

electrones (EPMA) JEOL JXA 8020. 

Motiva esta solicitud que este equipo se encuentra fuera de servicio desde hace un año por un problema técnico 

que no ha sido posible resolver por los técnicos del laboratorio, viéndonos en la necesidad de ponerlo en 

funcionamiento lo antes posible, ya que es muy necesario para la caracterización de muestras geológicas que 

requieren investigadores de Córdoba y de todo el país. Cabe destacar que este equipo es el único en la 

Argentina que se dedica a este tipo de estudios. 

Se evaluará hasta llegar a consensos entre Unidades Ejecutoras.  
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Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas 

Buenos Aires 1418, X5000IND Córdoba – República Argentina  



 

2024 AÑO DE LA DEFENSA DE LA VIDA,  
LA LIBERTAD Y LA PROPIEDAD 

 

Centro Científico Tecnológico 
CONICET - Córdoba 

 
 

Sin temas adicionales por tratar, se decide finalizar la reunión de Consejo Directivo del CCT siendo las 

14:00 hs. 

 

Firmas: 

 

Centro Científico Tecnológico CONICET - Córdoba 
Consejo Nacional de Investigaciones Científicas y Técnicas 

Buenos Aires 1418, X5000IND Córdoba – República Argentina  



 
 
 
 

República Argentina - Poder Ejecutivo Nacional
AÑO DE LA RECONSTRUCCIÓN DE LA NACIÓN ARGENTINA

 
Hoja Adicional de Firmas

Informe gráfico firma conjunta
 

Número: 
 

 
Referencia: ACTA 191 - REUNION CONSEJO DIRECTIVO

 
El documento fue importado por el sistema GEDO con un total de 10 pagina/s.
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